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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Πολιτισμού 

Θέμα: Να στελεχωθεί άμεσα με όλο το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό η Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Ημαθίας  

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ημαθίας έχει στην ευθύνη της πολλούς και σημαντικούς 
αρχαιολογικούς χώρους και μνημεία. Ειδικότερα, ξεχωρίζουν οι Βασιλικοί Τάφοι και το 
Πολυκεντρικό Μουσείο των Αιγών, μαζί με το ανάκτορο, το αρχαίο θέατρο και τους άλλους 
χώρους της περιοχής. Πρόκειται για το αποτέλεσμα πολύχρονων προσπαθειών και 
σημαντικής ερευνητικής δουλειάς, που συνεχίζεται από το προσωπικό της Εφορείας σε 
συνεργασία και με άλλους ερευνητικούς φορείς. 

Ταυτόχρονα, η Εφορεία έχει δεκάδες άλλες σημαντικότατες θέσεις να διαχειριστεί, όπως 
τη σχολή του Αριστοτέλη, την αρχαία Μίεζα, διάσπαρτοι μακεδονικοί και άλλους τάφους στα 
Λευκάδια, στον κάμπο της Αλεξάνδρειας και αλλού, προϊστορικούς οικισμούς, όπως στη Νέα 
Νικομήδεια, το ιερό στη Λευκόπετρα, σημαντικές θέσεις στα Πιέρια, στην περιοχή Σφηκιά-
Ριζώματα-Δάσκιο, δεκάδες μνημεία μέσα στην πόλη της Βέροιας και δύο επιπλέον μουσεία, 
το αρχαιολογικό και το βυζαντινό μουσείο Βέροιας. 

Τα παραπάνω είναι μερικά μόνο από τον τεράστιο πολιτιστικό πλούτο της περιοχής, που 
η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ημαθίας καλείται να προστατέψει και να αναδείξει, παράλληλα με 
την έρευνα που πρέπει να συνεχιστεί σε κάθε κατεύθυνση αλλά και τις εκατοντάδες αιτήσεις 
πολιτών για διάφορα ζητήματα που πρέπει να απαντήσει κάθε χρόνο. 

Όλη αυτή τη δουλειά καλούνται να τη φέρουν σε πέρας οι διαρκώς μειούμενοι εργαζόμενοι 
της Εφορείας, με αποτέλεσμα να δουλεύουν με αυξανόμενη εντατικοποίηση, άγχος και 
πίεση, ενώ το ερευνητικό κομμάτι υποχωρεί συνεχώς. Ακόμα και βασικές λειτουργίες, όπως 
η φύλαξη και η καθαριότητα των επισκέψιμων χώρων και μουσείων, δεν μπορεί να βγει από 
το μόνιμο προσωπικό, με αποτέλεσμα την ομηρία και την ανασφάλεια των δεκάδων 
συμβασιούχων εργαζομένων κάθε χρόνο, που στην ουσία καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες. Επίσης, μεγάλο κομμάτι εργασιών δίνεται σε εργολάβους, που και πανάκριβα 
πληρώνεται και είναι αποσπασματικό. 

Τέλος, η αύξηση του εισιτηρίου για τις Αιγές σε 20 ευρώ λειτουργεί αποτρεπτικά για την 
ελληνική οικογένεια στο να επισκεφτεί τους εντυπωσιακούς αυτούς χώρους. Πολύ 
περισσότερο, να τους επισκεφτεί επαναλαμβανόμενα, ιδίως οι κάτοικοι της περιοχής, 
προκειμένου η πολιτιστική κληρονομιά, που ανήκει στο λαό, να γίνεται μέρος της 
καθημερινότητας και διέξοδος ποιοτικής ψυχαγωγίας και όχι κάτι απόμακρο, ελιτίστικο και 
ξένο για αυτούς. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ  η κα Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, για: 
- Την άμεση ενίσχυση του προσωπικού στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Ημαθίας με τις 
απαραίτητες μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων. 
- Την μείωση του κόστους επίσκεψης, προκειμένου να μπορεί να απολαμβάνει η εργατική-
λαϊκή οικογένεια τον πολιτιστικό πλούτο, που έτσι κι αλλιώς της ανήκει και τον έχει πληρώσει 
όλα αυτά τα χρόνια από την φορολογία της, με βαριούς άμεσους και έμμεσους φόρους. 
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